

# 营商环境工作动态

(8)

平顶山市营商环境建设服务中心

2021年5月6日

---

## 【本地速览】

**市税务局“六大攻坚”行动助力营商环境再优化** 近日，我市税务局印发实施《国家税务总局平顶山市税务局“我为纳税人缴费人办实事”“六大攻坚”行动方案》（以下简称《方案》）。

《方案》明确了行动的主要任务、组织领导，部署提速发票领用、优化清税注销、加快退税（费）办理、精简资料报送、提效案件办理、增进数据共享“六大攻坚”行动，细化 27 条创新举措，助力全市营商环境优化提升。

**市中院副院长张建鸿到平煤神马建工集团走访调研** 4 月 25 日下午，为扎实开展“我为群众办实事”活动，进一步巩固人民法院与企业的联系，我市中院党组副书记、副院长张建鸿带领中院相关庭室负责同志到平煤神马建工集团进行走访调研，并召开征求意见座谈会。座谈会上，建工集团土建处同志分别就所

涉案件在立案、保全及审判执行中的有关情况提出了设想、表达了意见。对此，中院参会人员予以解答并就企业如何防范法律风险双方进行了探讨，所涉及的有关问题，中院参会同志提出了有针对性的建议。

**宝丰县召开干部作风整顿暨优化营商环境工作会议** 4月30日下午，宝丰县召开干部作风整顿暨优化营商环境工作会议。县委书记许红兵讲话，县长王代强主持会议。会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻中央和省、市决策部署，动员广大党员干部坚持不懈改进作风、创优环境，凝神聚力、蹄疾步稳、勇毅笃行，以更严作风、更实举措，打造更优营商环境，持续推进经济社会高质量发展。全县各乡镇、各单位全体党员干部职工通过电视直播收听收看了本次会议。

**宝丰县开设“老年人服务专区” 提升政务服务温度** 宝丰县行政服务中心紧贴老年人需求特点，在全市率先推出了“老年人服务专区”。专区配备有老花镜、放大镜、轮椅等设施设备，每天安排有志愿服务人员值班，为老年人提供“一免三帮”服务，免取号、帮助填写表格、帮助办理线上和自助服务，让老年人享受到更周全、更贴心、更直接的便利化服务；除此之外，还对行动不便的老年人提供预约上门服务，切实解决老年人等特殊群体办事难、办事烦问题，让政务服务更有速度、更有温度。

**湛河区召开2021年优化营商环境工作推进会** 4月30日下午，湛河区召开2021年优化营商环境工作推进会。会议传达了

《关于印发〈平顶山市湛河区 2021 年优化营商环境“一号改革工程”重点任务清单〉的通知》（平湛营商〔2021〕2 号）等文件，对 2020 年湛河区优化营商环境工作做了回顾，并对 2021 年工作进行了安排部署。

**汝州市为全面优化营商环境按下便民惠企“快进键”** 汝州市委、市政府按照“抓基层、打基础，抓规范、立规矩，查漏洞、补短板”的优化营商环境工作要求，紧紧抓住便民惠企这个“牛鼻子”，全力打造全国一流、全省领先的营商环境。该市挂牌成立了汝州市大数据政务服务中心，推动各部门在平台上共享数据，持续推进“一门”、“一窗”改革，充分发挥“互联网+监管”作用，全面推进电子监察工作。此外，汝州市营商办持续推进跨部门跨层级跨区域业务流程系统性重构，强化审批服务事项整合，加快实现业务流程的优化、简化和互联网化。

## 【外市动态】

**安阳市全面启动“交房即发证”新政策** 4 月 26 日，安阳市多部门联合下发《关于在安阳市城区推行商品房开发项目“交房即发证”工作的通知》（以下简称《通知》）。《通知》指出，开发企业可自愿向市不动产登记中心申请“交房即发证”服务。对“交房即发证”的开发项目，各有关部门应主动对接服务，采取“容缺受理、限时补齐，多头推进、并联办理”的方式，按照严格履行承诺制原则，推动实现购房人在开发企业交房当日取得

不动产权证书。

### **郑州市上街区新建商品房实现首次转移登记“一窗受理”**

近期，郑州市上街区自然资源和规划局印发了《郑州市上街区自然资源和规划局关于在全区不动产登记工作中进一步优化营商环境 提升创新服务能力的通知》（以下简称《通知》）。该《通知》包含 16 项创新举措，涵盖证书免费邮寄，对小微企业（含个体工商户）减免不动产登记费实行告知承诺制，“周末无休”制度，利用信息共享进一步精简资料、提升网办能力，将新建商品房首次转移登记纳入“一窗受理”系统等方面，着力为群众打好“服务牌”，全力优化营商环境。

**许昌市大力推进证照电子化举措** 2021 年以来，许昌市政务服务和大数据管理局将推进证照电子化应用作为深化“放管服”改革和优化营商环境的重要举措，加速提升政务服务便利化水平，实现电子证照与纸质证照具有同等法律效力。依托全市统一政务服务平台，群众和企业可在线申请、办理、下载、打印电子证照，实现‘零跑腿’申领，提升“不见面审批”的效率。截至目前，许昌市共签发了 23 个电子证照。其中，电子驾驶证、电子行驶证、电子身份证普及率分别排名河南省第一、第一、第二。

### **濮阳市南乐县“一枚印章管审批”打造政务服务“金字招牌”**

为破解企业和群众办事过程中的“堵点”和“难点”问题，南乐县在全省率先成立了行政审批服务局，57%的县级权限行政许可

事项实现了“一枚印章”审批。具体内容如下：按照“整体设计、先易后难、分批划转、稳步推进”的原则，分三批将 13 个县直部门的 292 项行政许可事项划转至县行政审批服务局，推进“一个部门审批”；将划转事项按照“行业相近、权责相联、方便办理”的原则，重新梳理办事流程，实行并联审批，实现“一窗受理”；探索实行县乡村三级“帮办代办”服务，实现政务服务零距离。

**新乡市平原新区开启政务服务咨询视频面对面新模式** 为加强行政服务中心线上咨询功能，新乡市平原示范区政数局依托河南政务服务网、平原示范区政务服务一体化在线平台，通过“5G 导办”政务服务新模式，为企业群众提供企业开办、项目建设手续办理、公积金办理等全流程不见面业务受理服务。“5G 在线导办”平台不受“时空”限制，办事企业群众只需关注“平原微政务”，通过“平原 e 窗办”，即可为获得有关法规、政策、流程等“一对一”的线上“顾问式”咨询服务。工作人员根据企业群众办事需求引导其使用平原政务服务网，全程协助准备相关资料，完成线上业务申请。

## 【外埠信息】

**舟山市发布浙江省首个优化电力营商环境白皮书** 4 月 29 日，舟山市举行优化电力营商环境新闻发布会，发布浙江省首个优化电力营商环境白皮书。《白皮书》以“‘三零四省’‘舟’

到服务，活力千岛“电”靓精彩”为主题。“**“三零”**指的是办电零上门、零审批、零投资，“**“四省”**指的是办电更省力、更省时、更省钱、更省心。据《白皮书》显示，近年来，国网舟山供电公司积极推进坚强智能电网建设，海岛电网可靠性稳步提升，客户平均停电时间由2017年的9.32小时缩短至2020年的2.7小时，本岛配网故障复电时间从“小时”级下降至“分钟”级。去年，舟山市共有1868户企业客户参与电力直接交易，降低企业用电成本3912万元。

**四川省天府新区“政商廉盟”正式成立** 近日，四川省天府新区“政商廉盟”成立仪式在天府新区麓山大礼堂举行。四川天府新区纪工委监察工委、行政审批局、天府新区商会三方在仪式上共同签订《四川天府新区政商廉盟公约》。天府新区纪工委监察工委还在现场发布了《四川天府新区政商交往清单》（以下简称《清单》）及《四川天府新区国际化营商环境监督哨》。《清单》中列明10条要求，鼓励党员干部在合规前提下，与民营企业、企业家正常接触、交往，为企业解决诉求，保障权益。天府新区还通过在重点区域、行业设立营商环境监督哨，引导职能部门、街道社区、辖区企业共同参与监督，形成横向联合、纵向贯通的监督合力。

**吉林省长春市海关再出七招优化营商环境** 为加快打造市场化、法治化、国际化的一流口岸营商环境，长春海关又出七招优化口岸营商环境。具体内容如下：一充分发挥长春海关各级党

组织在深化“放管服”改革和优化营商环境建设中的领导作用。二发挥海关“数据+研究”辅助决策作用。三优化海关政务服务，提升行政效能。四推动各项改革创新举措向各类口岸延伸，促进跨境贸易便利化。五持续推进降本减负，进一步降低进出口环节合规成本。六聚焦市场主体，助力进出口企业高质量发展。七畅通进出口贸易通道，打造高水平对外开放平台。

**江西省宜春市创新涉企信息公开网上“接单”在线“服务”** 宜春市针对涉企政策信息查询“过程繁、回复慢、看不懂”等难点痛点问题，坚持以“政府主动、便企利企”为目标，在宜春市政府网微信公众号常态化开办回应关切栏目“你建言，我来办”活动基础上，创新开展“宜企问”涉企信息公开征集活动，通过即时转办、规定时限回复的方式，采用企业群众喜闻乐见的方式宣传解读政策，并集中编制惠企利企政策信息，形成对涉企政策信息查询、回复、分类、解读全链条公开，为企业提供直达式精准化温馨服务。